

Anglija svari vlado v Moskvi. - Ameriške čete v Šanghaju.

SOVJETSKI AGENTI SE VEDNO ŠIRIJO BOLJŠEVIŠKO PROPAGANDO; ANGLIJA BO POOSTRILA DIPLOMATIČNE ODNOSAJE, AKO NE PRENEHAJO. — TOZADEVNA NOTA JE V ROKAH SOVJETSKJE VLADE.

London, Anglija. — Vlada Vel. Britanije, je poslala ostro noto sovjetski vladi v Rusiji, v kateri svari slednjo, da bo poostрила diplomatske odnose, če ne preneha s proti-angleško propagando. Kakor znano, agenti sovjetske vlade so neprestano na delu in širijo svoje nauke med svet. Najhujše zdaj nastopajo proti Angliji. Ker je angleški delavec zaveden, ne naseda agentom na lim. vendar jih je nekaj, ki so se navzeli boljševiškega duha, za to je treba velike pozornosti.

V Angliji je bilo zadnje čase vedno hujše gibanje proti sovjetski Rusiji. Ni bilo drugega pričakovati, kakor to kar se je zgodilo, kar pa je šele začetek. Napetost je tako velika, da ne bo nič čudnega, ako bomo v kratkem slišali, da je Anglija prekinila z odnosaji z vlado v Moskvi.

Leta 1923, je sovjetska vlada v Rusiji, podpisala pogodbo, da ne bo podpirala hujskosti proti vladi Vel. Britanije. Premier v Angliji je bil takrat Mac Donald, ki je izjavil, da ne bo vlada Vel. Britanije trpela, da bi kakšna tuja država hujskala njene pripadnike k vstaji. Sovjetska vlada, se seveda ni držala teh pogojev. Glede na to, je Anglija parkrat že posvarila vlado v Moskvi, kar pa ni nič hasnilo. Gotovo je, da dokler bodo v Rusiji na površju ljudje kakršni so sedaj, ni pričakovati drugega — oni so in bodo hujskali na svetovno revolucijo.

VELIKA ŽELEZNIŠKA NESREČA; 40 OSEB MRTVIH.

Mexico City, Mehika. — Osebnih vlakov vozeč iz Tampico proti Monterey je skočil s tira; 40 oseb je prišlo ob življenje nad 100 je pa ranjenih. Nekateri vozovi so bili popolnoma zmečkani; zmeda je bila velika. Pretresljiv je bil pogled na ranjence, ko so ležali med razbitinami in si niso mogli pomagati. To je ena izmed največjih železniških nesreč, kar jih je še bilo v Meksiki.

PODJETEN DEČEK.

Grand Meadow, Minn. — R. P. Willis, izdajatelj dveh listov, tednikov, je neznanokam izginil. Med tem, ko policija in drugi iščejo izginolega, je pa njegov 16 letni sin prevzel vodstvo uredništva. Oče se je nahajal zadnji teden v St. Paulu, od koder se pa ni več vrnil. Pozneje je izpovedala Mrs. Willis, da je dobila od soproga pismo, v katerem ji sporoča, da zapušča vse imetje njej, sam pa odhaja na zapad.

CIKLON PORUŠIL ŠOLO.

Millen, Ga. — Nad tukajšno pokrajino je divjal v sredo silen ciklon, ki je porušil šolsko poslopje, katerega je pred pol ure zapustilo 45 učencev z učitelji.

POLOŽAJ PREMAGARJEV.

Velika podjetja se zalagajo s premogom, ker se boje stavke. — Zastopniki premogarjev pravijo, da se bo z delom nadaljevalo, tudi če se sporazum do 1. aprila ne doseže.

Miami, Fla. — Od tukaj poročajo, da so zastopniki organiziranih premogarjev, ki so se pogajali za novo mezdno pogodbo z operatorji v Miami, ne da bi kaj dosegli, izjavili, da se z delom ne bo prekinilo, tudi če se sporazum ne doseže. Poročilo se glasi, da se bodo pogajanja nadaljevala po 1. aprilu, med tem časom bodo pa premogarji nadaljevali z delom po jacksonvillski pogodbi.

Poročilo tudi pravi, da premogarji ne bodo pristali na to, da bi se jim mezza znižala — od druge strani se pa tudi sliši, da operatorji ne bodo odstopili od svoje zahteve po znižanju mezza.

Ko so se pogajanja v Miami prekinila in so se illinojski operatorji, ki so bili v Miami, vstavili v Chicagi, so izjavili, da nimajo upanja, da ne bi premogarji odložili delo 1. aprila.

Velika podjetja, ki porabijo velike množine premoga, se pripravljajo na krizo s tem, da kupujejo premog sedaj in se zalagajo z njim za poznejši čas, ko ga mogoče ne bo dobiti.

Predsednik Hillsboro Coal Mining kompanije, Rice Miller, ki je član pododseka pravi, da sporazum zadržuje največ to, ker delajo neunijski delavci v Kentucky in West Virginiji, za nizko plačo in ti premogovniki delajo konkurenco tistim, kjer delajo organizirani premogarji.

Lewis je uspel, da je organiziral premogarje v Ohio, Muhlenbergu in Hopkins okrajih, to so tri od petih neunijskih premogovnikov v Kentucky. Upa, da bo kmalu organiziral še ostala dva, nakar se bo podal na vzhodni del Kentuckija.

ŠTIRJE OTROKI NAŠLI SMRT V PLAMENIH.

Escanaba, Mich. — Ko se je nahajala Mrs. Harry McLaughlin pri sosedu, je v njeni hiši, kjer je pustila svoje štiri otroke brez varstva, izbruhnil ogenj. Ko so mati in sosedje prihitali na pomoč, je bilo že prepozno, gost dim jim je zabranil, da bi prišli v hišo — vsi štiri otroci so zgoreli.

Chicago, Ill. — Andrew Sherman, 1526 McHenry Str., je v svojem stanovanju tako nesrečno padel, da je z glavo zadel ob peč, nezavestnega so prepeljali v bolnišnico, kjer je kmalu nato umrl.

VELIK OGENJ V MANILA.

Manila. — V tukajšnjem trgovskem delu mesta je požar uničil štiri bloke in povzročil nad 2 milijona dolarjev škode.



Na sliki vidimo dokončano delo kiparja Roberta Aitkena — doprni kip Benjamina Franklina, ki bo odkrit 5. maja v dvorani, kjer je že več kipov slavnih mož — "Hall of Fame," na newyorški univerzi.

KANTONCI NAPREDUJEJO SAMOMOR KAPITALISTA.

Ameriške mornariške čete so se izkrcale v Šanghaju. — V pondeljek pride iz Anglije vojaški transport, ki se bo tudi izkrcal v Šanghaju. — Kantonci so vedno bližje mesta.

Chicago, Ill. — Geo. French Porter, čikaški kapitalist in znan političar, ki je bil že delj časa bolhen in melanholičen, si je s kroglo vzel življenje. Nezavestnega so našli v njegovem stanovanju na 20 East Cedar Str. Porter je bil star 45 let, pred dvema leti se je poročil v Indiji.

Ko si je Porter pogoltnil kroglo v glavo, je žena v njegovi pisarni v poslopju First Natl. Bank Bldg., pripravljala potrebne stvari za potovanje v Evropo. Ko je prišla domu, je bil soprog še v nezavesti, a je kmalu na to umrl. Listek, ki ga je pustil ženi so tudi našli. V njem pravi, da jo je ljubil nad vse, in da nj ona ničesar zakrivila, da je to storil. V oporoki se jo je spomnil tako navaja v listku, da bo z vsem preskrbljena.

Chicago, Ill. — Praviijo, da odkar vlada nova moda za ženske, ki si strižejo lase, če bi se vsi ti kodri spravili skupaj in stehali, bi dobili visoko število — 3500 ton. V Ameriki je 14,000,000 ostriženih žensk, ki potrošijo letno za sriženje in za umetne kravčelčke nič manj kakor 150 milijonov dolarjev. Se sicer sliši to število precej visoko, a je resnično. Pravijo tudi, da dolgi lasje za ženske ne pridejo več nazaj v modo.

3500 TON LAS SO ŽE POSTRIGLI OD KAR JE NOVA MODA.

Chicago, Ill. — Železniški uslužbenci, "Western Rail", 60,000 po številu, zahtevajo višjo plačo, in sicer 7 in pol odstotkov. "Seaboard Air Line" je sklenila s svojimi uslužbenci pogodbo, ki se nanaša na sedem in pol odstotno povišanje plače in nekaterih sprememb v delavskem redu. Tudi na drugih vzhodnih črtah so zmagali železniški uslužbenci.

VELIK OGENJ V MANILA.

Manila. — V tukajšnjem trgovskem delu mesta je požar uničil štiri bloke in povzročil nad 2 milijona dolarjev škode.

KRIŽEM SVETA.

Santa Barbara, Cal. — Frederick Peabody, bivši predsednik Cluett, Peabody & Co., je tukaj na svojem domu, v starosti 68 let preminul. Svojo karijero je začel pri omenjeni kompaniji kot klerk, a z marljivostjo se je povzpел do predsednika.

Detroit, Mich. — Kakor se sliši, Henry Ford bo v Calumet okraju, kjer ima 1400 akrov sveta, v bližini malega mesta Lansing, pet milj južno od Hammond, postavil tri nove hangarje, kar ga bo stalo 1 milijon dolarjev.

Seattle, Wash. — V bližini Bandon, Ore., se je potopil parnik Moore, posadko broječo 29 mož, je rešil v bližini se nahajajoči parnik, Admiral Peary.

Springfield, Mo. — Calvin Frederick, je bil tukaj aretiran, ker je streljal na svojo očeta in ga je težko ranil. Izgovarja se, da je očel hotel mater s stolom udariti po glavi, kar je pa s strelom preprečil.

PROTEST PROTI PISAVI GLAS NARODA.

Mi farani in faranke slov. cerkve sv. Štefana v Chicagi, zbrani na letni farni seji dne 21. februarja 1927, kar najodločneje protestiramo in obsojamo grdo hinavsko pisavo newyorškega dnevnika Glas Naroda, ki neprestano napada našega velezasluženega župnika Rev. Kazimirja Zakrajseka.

Protestiramo proti neprestanemu hinavskemu natolcevanju Glas Naroda proti čikaškemu župniku, kateremu se iz gole hudobne, škodoželjne liberalne politike očita, da je naredil dolg čikaški fari. Farani sv. Štefana so sami zahtevali in določili, da se ima zgraditi slovenska farna šola, katera tako silno peče Glas Naroda. Čikaški farani smo in bomo sami skrbeli zato, kar smo si sami postavili in najodločneje protestiramo, da bi se v naše farne zadeve, ki so v najlepšem redu, utikal kak taki brezverski list, kakor je Glas Naroda.

Glas Naroda naj objokuje žalostno zgodovino glede zavetišča in druge, slovenske fare v Ameriki naj pa pusti pri miru, katere ga nič ne stanejo in naj bo radi tega že tudi toliko gentlemanski, da naj v nje tudi ne utika svojega zgažarskega nosu.

Čikaška sila do vremena! Čikaščani, vi pa dajte liberalnemu zgažarskemu listu krepak odgovor s tem, da jim date zaslužni odgovor, kadar bo kdo okrog vas moledeval.

Za župnijo sv. Štefana v Chicagi, Ill.:

Martin Kremesec, predsednik cerkvenega odbora.

Ostali odborniki: Andrew Glavach, Math. Kremesec, Štefan Papič, Anton Farkaš, Anton Zapak.

Chicago, Ill., 21. febr. 1927.

Ali si že nagovoril svojega sosedu ali prijatelja, da se naroči na Amerikanskega Slovence?

Iz neodrešene domovine.

ITALIJANI SO SILNO BOJEČI, KAJTI SE "MALEGA LISTA" SE BOJIJO. — DRŽAVNIM USLUŽBENCEM JE PREPOVEDANO ČITATI SLOVENSKE LISTE. — DRUGE ZANIMIVE VESTI.

Slovanski kurir aretiran.

Neki ovadah je iz osebnih razlogov ovdal g. Josipa Šečka, vlakovodjo v pokouju in očeta bivšega poslance Virigilija Šečka, "da skrivaj prenaša iz Trsta v Gorico propagandni material." Na goriški kvesturi je bile vse pokonci; saj je slo za tisto "maldetta propaganda" (prokleta propagando), za katero je gotovo eden izmed glavnih slovenskih ščurvarjev. Gosp. Šečku so vrgli mreže in ga ujeli, ravno ko se je pripeljal v Gorico s tržaškim vlakom. "Ste vi g. Šek?" "Ne! V Gorici sploh ne poznam nobenega Šeka! Jaz sem Šček." "Kaj imate v torbi?" In res, policijski agent je zgrabil strastno po "propagandnem materialu"; 50 števk "Malega lista." G. Šček je moral na kvesturo. Komisarja ni bilo, čakati je moral ure in ure. Nenadoma je vstal: "Gospodje, jaz nisem še kosil. Obdržite liste, v ostalem pa veste za moj naslov." In odšel je h kosilu. Naslednjega dne je njegov sin, ki je imel na kvesturi druge opravke, mimogrede pojasnil, da oče že nosi leta in leta iz Trsta v Gorico Mali List razprodajalcem, ki ga potem prodajajo; izkazalo se je, da je to resnica, ker pošta slabo posluje, on nima nič proti temu, a za prenašanje lista bi moral imeti Šček — posebno licenco in položiti kavejvo v znesku 500 lir v kartelah državnega posojila.

Ta slučaj pač prav nazorno osvetljuje, kako se je pobiral državno posojilo na Goriškem. "Gazzettino di Venezia" je tudi poročal o tem dogodku in sicer pod privlačnim naslovom "Slovanski kurir aretiran." List pravi, da se je goriški policiji "po vztrajnih in potrpežljivih raziskavanjih posrečilo aretirati slovenskega kurirja g. Šečka, ki je nosil Mali List skrivaj v Gorico. Nadalje pripoveduje list, da je bil odpravnik pošte na goriški pošti Ivan Zvanut iz istega razloga kaznovan z globo. Stvar pa je precej drugačna. Zvanut je neki poštini uradnik zasačil, ko je čital Mali List. Čitati slovenski list pa pomeni za državnega uslužbenca zagrešiti prestopke kaznjiv z globo! In če globa ne pomaga, sledi odpust iz službe. Pozvan na odgovor je Zvanut izjavil, da mu je list daroval njegov stari prijatelj g. Josip Šček. Tako je pravici zadoščeno in veselje se je zopet vrnilo na goriško pošto in kvesturo.

Delo slovenskega odpadnika.

Iz Ajdovščine poročajo: G. Jerkič, učitelj v Podkrajju, nadaljuje škarijotsko delo, ki ga je pričel za časa svojega učiteljevanja v Sv. Križu. Njegovo delo in obnašanje v Sv. Križu je začelo presedati tudi šolskim oblastvom, nakar je bil premeščen v Podkraj. Za časa Avstrije, vsaj tako pripovedujejo

njegovi tovariši, je bil avstrijski agent prve vrste. No, ljudem, ki jim je treh bog, ni težko presedlati, še posebno, ako se zavedajo, da se radi svoje strokovne nesposobnosti ne bodo mogli drugače preriti naprej. G. Josip Jerkič je protitip takih ljudi in slovenskih učiteljev, odpadnikov. Tu ni prostora, da bi popisovali njegovo delo v Sv. Križu; njegove grožnje zavednim kmetom in slov. inteligenci so znane. Ko je izhlapl alkohol, so izpuhtle tudi grožnje. Navesti hočemo le primer iz njegovega uveljavljanja v Podkrajju. V šoli je pred nekaj dnevi naročil otrokom, naj prinesejo prihodnjic s seboj knjigo "Kolački", ki jo je izdala Goriška Mohorjeva družba kot darilec malčkom, da bi se vadili v čitanju; ukazal je otrokom, naj prinesejo tudi "Jaselec", verski list za otroke, ki izhaja v Gorici. Otroci so ubogali, misleč, da se bpa v šoli vadili kar iz "Kolačkov!" Ko je g. učitelj ugledal knjige, so mu ustnice zaigrale v širokem zmagoslavnem smehu. "Kolačke" in "Jaselec" je g. učitelj "zaplenil." O stvari se je seveda posvetoval s karabinerji. — Pozvali so župnika na odgovor. G. župnik je agitator! Agitiral je za "Jaselec" s prižnice. G. župnik jim je pojasnil, da je "Jaselec" res priporočil v cerkvi in sicer kot verski list; saj je njegova dolžnost, da širi med svojimi verniki katoliško časopisje. Karabinerji so odšli. Knjig otroci seveda niso dobili nazaj in jih menda tudi ne bodo; za to bi bilo treba napraviti toliko poti v Gorico, da bi potni stroški znašali več kakor so knjige vredne. G. Jerkiču je s tem zadoščeno. Čudno je le, da karabinerji nasedejo takim tičem in plenijo knjige, ki so jih njihovi predstojniki cenzurirali in dovolili natis.

Rojaki, zavedajte se, da se nahajamo v mesecu kat. tiska! Agitirajte in pridobivajte novih naročnikov!

DENARNA NAKAZILA

ZA JUGOSLAVIJO, ITALIJO, itd. Vaša denarna pošiljatev bo v starem kraju hitro, zanesljivo in brez obitka izplačana, ako se poslužite naše banke. Dinarje, ozir. lire smo večraj pošiljali po teh-le cenah:

500 Din	\$ 9.45
1,000 Din	\$ 18.60
2,500 Din	\$ 46.25
5,000 Din	\$ 92.00
10,000 Din	\$ 183.00

100 lir \$ 5.20
200 lir \$ 10.10
500 lir \$ 24.25
1000 lir \$ 47.50

Pri večjih svotah poseben popust. Poština je v teh cenah že vrturnana.

Zaradi nestalnosti cen je nemogoče vnaprej cene določevati. Merodajno so cene dneva, ko denar sprejmemo.

Nakazila se izvršujejo po pošti ali pa brzojavno.

IZVRŠUJEMO TUDI DENARNE POŠILJATEV IZ STAREGA KRAJA V AMERIKO.

Pisma in pošiljke naslovite na:

ZAKRAJŠEK & ČESARK

455 W. 42nd ST., NEW YORK, N. Y.

